

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Склянной Ксении Александровны
«Оценка прогностических факторов восстановления двигательной функции у
пациентов в резидуальном периоде острого нарушения мозгового
кровообращения в процессе кинезиотерапии», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 –
нервные болезни.

Актуальность диссертационной работы Склянной К.А. заключается в распространенности инвалидности вследствие острого нарушения мозгового кровообращения, а также важности этой проблемы в медицинском и социально-экономическом аспекте.

Восстановление ходьбы в поздний восстановительный период инсульта является приоритетной задачей реабилитации. Важность определения целесообразности использования роботизированной кинезиотерапии и прогнозирования восстановления ходьбы в этот период определяет актуальность данного исследования.

Цель исследования и логично следующие из нее задачи сформулированы автором четко, определенно. Методы, использованные в исследовании, современны, доступны, адекватны, соответствуют целям и задачам. Методы статистической обработки современны и адекватны задачам исследования. Выводы и практические рекомендации логично следуют из полученных результатов. Диссертация апробирована в печати в виде 12 работ, в том числе 5 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, из них 2 – входящих в международные реферативные базы данных и системы, также получен 1 патент на изобретение.

Новизна научных положений, выводов и рекомендаций определяется разработанной оригинальной методикой оценки реабилитационного

потенциала и эффективности реабилитационных мероприятий. Определена клиническая эффективность методики роботизированной кинезиотерапии у пациентов в позднем восстановительном периоде инсульта.

Выявлены прогностические факторы исхода реабилитации и диапазоны значения реабилитационного потенциала и значений оценочных шкал, определяющих уровень восстановления двигательных функций.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность КГАУ «Центр комплексной реабилитации инвалидов» г.Перми, ГБУЗ ПК «МСЧ № 11 им. С. Н. Гринберга». Материалы используются в учебном процессе на курсах повышения квалификации специалистов мультидисциплинарных бригад: врачей неврологов, ЛФК, логопедов, психологов на базе ФГБОУ ВО «ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера», на базе АНО ДПО «Пермский институт повышения квалификации работников здравоохранения.

Автореферат в полной мере соответствует основным положениям диссертации. Он содержит обоснование актуальности исследования, научной новизны, практической значимости, основные результаты исследования и их обсуждение, выводы и практические рекомендации.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Диссертационная работа Склянной Ксении Александровны «Оценка прогностических факторов восстановления двигательной функции у пациентов в резидуальном периоде острого нарушения мозгового кровообращения в процессе кинезиотерапии является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи неврологии по оценки эффективности реабилитационных методик и прогнозированию исхода реабилитации у пациентов в позднем восстановительном периоде инсульта. Диссертационная работа по новизне, актуальности, методическому обеспечению, объему проведенных исследований, достоверности полученных результатов, научному и практическому значению полностью соответствует

требованиям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий кафедрой нервных болезней

с курсом медицинской реабилитации

ПО ФГБОУ ВО КрасГМУ

им. проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого

Минздрава России,

доктор медицинских наук по специальности

14.01.11 – Нервные болезни,

профессор

 Семен Владимирович Прокопенко

Даю согласие на сбор, обработку и хранение

персональных данных. «05 »ноября 2017 г.

Подпись профессора, д.м.н. Прокопенко С.В., заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО КрасГМУ

им. проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого

Минздрава России,

доктор медицинских наук,

профессор





Надежда Николаевна Медведева

Адрес организации: 660022, Красноярск, Партизана Железняка, дом 1.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф.Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Телефон (3912) 20-13-95; адрес электронной почты rector@krasgmu.ru; сайт организации <http://krasgmu.ru>.